



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一连续出版物号:CN 33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第7301期 今日8版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

王成国在走访慰问武警浙江总队时强调 持续加强武警总队和政法机关协作配合 努力为建设更高水平平安浙江法治浙江贡献力量 安大钧参加

本报记者 陈卓

本报讯 在八一建军节到来之际，省委书记、政法委书记王成国来到武警浙江总队，走访连队，慰问官兵，并与安大钧司令员等深入交流。王成国强调，要深入学习贯彻习近平法治思想、习近平强军思想，践行总体国家安全观，按照省委十五届七次全会部署，持续加强武警总队和政法机关协作配合，努力为建设更高水平平安浙江、法治浙江贡献力量。省委政法委常务副书记卫中强参加。

武警浙江总队杭州支队执勤三中队是一支从解放战争的炮火硝烟中成长起来的部队，组建至今始终坚持铁心跟党、铁肩守桥、铁胆无畏、铁血为民，连续42年被上级

表彰为基层建设先进(标兵)单位，先后涌现出“一心为公的共产主义战士”蔡永祥等一大批英模典型。在三中队事迹陈列室，王成国观看史料、聆听讲解，详细了解中队政治建设、能力建设、作风建设，深情感悟光辉历程，深切缅怀英烈精神，致敬英烈忠魂永驻。他勉励全体官兵传承红色基因，发扬优良传统，在赓续英雄血脉征程上奋勇争先，再立新功。

在与武警浙江总队官兵座谈交流中，王成国指出，武警浙江总队作为维稳处突中坚力量，政治素质硬、实战能力强、纪律作风好，“召之即来、来之能战、战之必胜”，为全省经济社会发展、社会和谐稳定、人民安居乐业作出了重要贡献。武警浙江总队是一支听党指挥、能打胜仗、作风优良的现

代化武装警察部队，是省委和全省人民高度信赖的精兵劲旅。他代表省委、省政府和省委政法委，向全省广大武警官兵表示感谢，并致以节日祝福和诚挚问候。

王成国强调，全省政法机关要和武警部队一起，紧扣“4+1”重要要求和“132”总体部署，团结协作、并肩作战，共同建设更高水平的平安浙江、法治浙江，为服务保障高质量发展建设共同富裕示范区贡献力量。要支持武警部队进一步强化队伍思想政治建设，始终坚持思想建党、政治建军，始终坚持以对军队的绝对领导，始终加强军魂教育，强化战斗精神，争当有灵魂、有本事、有血性、有品德的革命军人，锻造“铁一般信仰、铁一般信念、铁一般纪律、铁一般担当”过硬部队。进一步强化情报信息

联合共享，推动更深层次的战略合作，完善情报信息互通共享和会商研判机制，第一时间通报预警、落地查证、反制应对。要进一步强化执勤目标联合守卫，加强协作配合，针对性开展训练演练，不定期组织执勤目标隐患排查治理，持续推动双方信息系统深度融合，完善执勤目标的联防联控设施体系。进一步强化社会面巡逻联合防控，坚持和加强公安武警联勤巡逻工作，不断提高街面见警率和管事率，突出对人员密集场所和重点区域的安全防护，严防各类影响安全稳定的案事件发生。进一步强化反恐维稳联合处置，不断巩固提升反恐实战演练成果，时刻绷紧反恐怖斗争这根弦，牢牢守住底线。

叶新、徐繁参加。

劈波斩浪！
3527名泳者横渡钱塘江



8月3日上午，2025横渡钱塘江活动暨钱塘江公开水域挑战赛在杭州钱塘江（奥体中心码头至城市阳台段）激情开赛。来自全国各地及日本、法国等国家的3527名游泳爱好者劈波斩浪，由南向北横渡钱塘江，构成一幅壮阔磅礴的水上画卷。作为杭州标志性的全民健身品牌活动，本届赛事吸引省外选手955人参与，设精英挑战组（75人）和大众横渡组（3452人），其中包括30组亲子家庭，展现全民参与健身的热情与活力。

林云龙 摄

从“被动响应”到“主动联动”，台州公安创新寻亲模式 一周内，三家团圆！

通讯员 金心怡

台州政法融媒体中心 魏雨欣

本报讯 “18年了，真没想到还能找到你！”近日，在安徽省马鞍山市的认亲现场，小龙（化名）的母亲紧紧抱着失散18年的儿子，泣不成声。促成这场团圆的“关键力量”，来自600公里外的台州市公安局黄岩分局视觉图像工作室。就在刚刚过去的一周时间里，该工作室借助人像比对技术，成功助力3个失散多年的家庭重聚。

2017年，黄岩公安视觉图像工作室启动“灯塔工程”，专注于运用人像比对技术为失亲人员提供寻亲服务。多年来，工作室与浙江省救助站联合会保持长期合作，帮助省内滞留的“无名氏”归家。

今年7月，“灯塔工程”迈出重要一步，实现“破圈”发展，将寻亲网络从省内拓展至全国。据工作室民警柳向浩介绍，以往的工作模式相对被动，主要处理省内数据；如今通过自主研发的“智影精灵”人像比对智能体，能够有效解决模糊图像、低质量数据等技术难题，工作室还主动对接民政部全国救助寻亲网和全国各地救助站，打造“公安技术+民政救助+社会力量”的寻亲闭环。

正是这种打破数据壁垒、深化跨域协作的创新思维，让小龙的信息从山西左云县社会福利中心，迅速匹配到安徽马鞍山18年前的失踪人口记录。

这一周内，依靠工作室寻亲成功的不止小龙一家。河北省石家庄市救助站内的

一名长期滞留、身份信息不明的男子，四川省长宁县救助站内的对自己身世仅存零星记忆的唐女士，在当地救助站多方努力寻亲未果后，相继向工作室求助。工作室成员迅速响应，依托“灯塔工程”的技术优势，对男子的照片、唐女士模糊记忆中的碎片化信息进行深度分析和关联比对，最终成功确认两人身份，帮助他们与家人重新取得联系。

“过去，各地救助站滞留人员信息分散；现在，我们主动对接全国救助系统，以技术为桥，精准对接每一份救助需求。”工作室成员周瑾感慨道。截至目前，工作室已帮助181个家庭团圆，其创新模式吸引多地公安机关前来学习借鉴，成为了全国救助寻亲的“样板间”。

“每一条比对成功的消息，都是一个家庭的希望。”工作室负责人翁燕敏表示，工作室将继续优化算法，提升比对效率，同时加强与各地救助站的协作配合，让更多家庭早日团圆。



工作室负责人翁燕敏和同事在讨论比对工作